

# ТРУД



№227  
(22592)

Городу – 354-й, газете – 95-й год

## ПОДПИСКА-2025

Продолжается подписка на газету «Труд» на 1-е полугодие 2025 года. Стоимость подписки – 690 рублей.

Подписаться можно в редакции (ул. Ленина, 57) и у доставщиков газет. Тем, кому трудно прибыть в редакцию, подписку оформят на дому. Обращаться по тел.: 7-47-63.

Жителям мкр Заводского и Лиховского можно подписаться в местных администрациях.

Редакция.

24 НОЯБРЯ – ДЕНЬ МАТЕРИ

## КОГДА КАЖДЫЙ ДЕНЬ – МАМИН



Семья Мажай – бронзовые призеры спортивных состязаний.

Слово «мама» в этой семье ежедневно произносится, наверное, сотни раз. Шутка ли: в семье Мажай шестеро детей, и все они – мальчишки! Каково это – быть мамой целого подразделения сыновей? Об этом мы узнали, в преддверии Дня матери встретившись с Инной Сергеевной Мажай.

История семьи Мажай началась более двадцати лет назад, когда студенты Инна и Павел по пути на учёбу познакомились в электричке. Молодые люди начали дружить и общаться, вскоре расписались, а через время в семье родился первенец. Оба супруга трудились на ФКП «Комбинат «Каменский»: Павел Владимирович – начальником котельного участка, Инна Сергеевна – аппаратчиком.

На сегодняшний день материнский стаж Инны Сергеевны составляет девятнадцать лет – именно столько исполнилось её первому, старшему сыну Даниилу, который сейчас является студентом Санкт-Петербургского политехнического университета имени Петра Великого. Все эти годы семья прирастала новыми домочадцами. В 2008 году на свет появился сын Ростислав, через два года Инна Сергеевна и Павел Владимирович стали родителями двойни – Матвея и Ефима. Три года назад у супругов родился ещё один наследник, Ефрем, а совсем недавно, в сентябре 2024 года, самый маленький сыночек, Макар.

Мама шестерых мальчишек не скрывает: конечно, хотела девочку. Но радость от появления на свет сыночек была ничуть не меньше. Это и сила, и подмога, и опора. Всем ребятам родители дали интересные редкие русские имена.

– У старшего сына в группе детского сада было пятеро Даниилов, поэтому его всегда звали не по имени, а по фамилии, – поделилась Инна Сергеевна предпосылкой для необычного выбора. – А мы хотели, чтоб у каждого было имя, своё, уникальное. Поэтому выбрали для мальчишек такие редкие имена.

Сейчас школьники стали кадетами, обучаются в Каменском генерала Денисова казачьем кадетском корпусе, познают основы наук с упором на развитие дисциплины, лидерских навыков, физической выносливости и патриотизма. Весной семья принимала участие в спортивных соревнованиях «Здоровое поколение!», приуроченных к Году семьи в Российской Федерации. Мама Инна в них не участвовала,

поскольку уже ждала младшего сыночка, но зато была самым горячим болельщиком на трибунах, и её мальчишки не подвели! Семья завоевала бронзу состязаний, и теперь призовой кубок и медали украшают их уютный частный дом.

Кстати, обязанности этом в доме не делятся на женские и мужские. Мальчишки помогают маме во всем, умеют стирать, прибирать, любят экспериментировать на кухне, готовят разнообразную выпечку, от шарлотки до пиццы и пирожков. Причём, признается мама, особой её заслуги в освоении этого мастерства нет: ребята современные, и почти все рецепты черпают сами из Интернета.

В свободное время Инна Сергеевна в удовольствии и с пользой проводит время в огороде, на любимой усадьбе. Работа на своей земле для неё – это и отдых, и хобби, и свежий урожай, который всегда можно подать на стол. К возделыванию земли Инну приучили её бабушка и дедушка, от которых по наследству осталась дача, а теперь эту традицию поддерживают сыновья.

В День матери Инна Сергеевна, конечно, всегда принимает самые тёплые поздравления от многочисленной мужской части своей семьи. Обязательно – цветы от супруга и сладкие угощения к семейному столу. Любые праздники семья старается проводить именно так: вместе, дружно и весело!

В преддверии праздника Инна Сергеевна поздравила всех мам нашего города и поделилась своим секретом воспитания детей:

– Конечно, хочется пожелать, прежде всего, терпения и по-хорошему ежовых рукавиц. Но главное – это доверие. Оно обязательно должно быть между детьми и мамой, чтобы ребёнок шёл со своими заботами и хлопотами сразу к родителям, делился с ними. Для этого надо с ребёнком разговаривать с самого раннего возраста, общаться, находить общие темы и интересы.

Мы от души поздравляем Инну Сергеевну и всех женщин, которые носят высокое звание матери, с их чудесным праздником. Пусть ваши близкие радуют приятными сюрпризами и добрыми словами не только в этот день. Но всё же это – ещё один прекрасный повод сказать спасибо за заботу и тепло, за жизнь, которую всем нам подарили мамы!

Анна БАБИНЦЕВА.  
Фото из архива семьи Мажай.

### Уважаемые земляки! Поздравляем вас с Днём матери!

Этот праздник посвящен, без сомнения, самым родным и близким людям. Первые шаги, познание мира, доверие к нему начинаются с мамы. И всегда она рядом – и в радости, и в печали.

Материнская любовь делает нас сильнее, придает энергии, укрепляет веру в себя, мотивирует и ведет к новым целям, помогает преодолевать препятствия и добиваться результата.

Поддержка материнства и детства, сохранение семейных ценностей, улучшение демографической ситуации – это одни из главных приоритетов государственной политики, вклад в будущее нашей страны.

Слова признательности адресуем женщинам, чьи сыновья участвуют в специальной военной операции. Вы воспитали достойных граждан России, которые в непростое время встали на защиту интересов своей Родины.

Дорогие мамы! Благодарим вас за нелёгкий и ответственный материнский труд, неравнодушие и сердечность, за ваше активное участие в жизни региона.

Желаем вам здоровья, неисчерпаемой энергии, оптимизма и только хороших новостей!

Ю. Б. СЛЮСАРЬ, врио  
губернатора Ростовской  
области. А. В. ИЩЕНКО, председатель  
Законодательного собрания  
Ростовской области.



### Уважаемые каменчанки! Поздравляем вас с Днём матери!

Для каждого из нас со словом «мама» связаны самые тёплые чувства. Материнская любовь поддерживает нас в любом возрасте. В заботливых руках наших матерей – физическое и нравственное здоровье детей, а значит – благополучное будущее нашей страны.

Празднование Дня матери – это замечательная возможность выразить безграничную признательность мамам и бабушкам, которые отдают так много времени и сил воспитанию детей, прививая им вечные ценности.

Уважаемые матери и бабушки! Спасибо за ваш неустанный труд, безграничное терпение, душевную щедрость. Желаем вам здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от ваших детей. С праздником!

А. В. КАМОЦКИЙ,  
глава администрации  
города. М. Г. УХИН, председатель  
городской Думы –  
глава города.



24 ноября мы отмечаем День матери. Поддержка материнства в России является ключевой задачей государства, ведь это вопрос национальной безопасности. Стране нужны воины. Если не повышать рождаемость, то уже завтра некому будет защищать обширные границы нашей страны. Родина будет в опасности.

Забота государства о материнстве идёт рука об руку с переосмыслением ложных потребительских ценностей, которые были навязаны нам в лихие 1990-е странами Запада. Благодаря введению материнского капитала удалось остановить лавинообразное сокращение числа рождений. Однако эхо Великой Отечественной войны и эхо 1990-х ещё долго будут отрицательно сказываться на демографических показателях России. Многодетные матери должны стать положительным примером и даже нормой для нашей страны. Никакие государственные гарантии не позволят переломить демографическую ситуацию в лучшую сторону, если многодетность не станет выбором женщин. Поэтому желаю нашим девочкам надёжных и любящих мужей, материального благополучия, крепкого здоровья и мудрого выбора жизненных ориентиров.

С уважением, депутат Законодательного  
собрания Ростовской области,  
участник СВО А. Н. КУРНОСОВ.



## НКО Проект каменных общественников вошел в сотню лучших по России

Четыре проекта некоммерческих организаций Ростовской области вошли в топ-100 лучших по итогам реализации социально значимых инициатив, поддержанных Фондом президентских грантов и завершившихся в 2023 году.

Оценка результатов проводится ежегодно и учитывает социальный эффект и отзывы независимых экспертов, представителей органов власти, общественных организаций и самих благополучателей. Приятно, что в сотню лучших по России вошел проект, реализованный каменной общественной организацией – АНО ОЦСИ.

Это проект «Точка роста НКО: Донбасс», направленный на поддержку организаций некоммерческого сектора и инициативных групп Луганской и Донецкой народных республик. Благодаря комплексному обучению и сопровождению общественные объединения Донбасса получили практические навыки по различным вопросам управления организацией, внедрили новые инструменты в работу, а также смогли сделать свои первые шаги в грантовой деятельности.

Соб. инф.

## ПРОЕКТ На страже границы



В школе №2 прошло мероприятие в рамках реализации проекта «Дорога памяти. Часовые Родины». Накануне в городском Совете ветеранов состоялась встреча с дочерью участника Великой Отечественной войны, ветераном пограничных войск Любовью Дмитриевной Балалыкиной, которая поделилась воспоминаниями о своем отце, проходившем службу на разных заставах нашей необъятной Родины: Одессе, Армении, Азербайджане.

Семья Дмитрия Степановича постоянно следовала по месту его службы. Вспоминала дочь и о своем детстве, проведенном на границе: учеба в школе, в которую возили на автобусах в город, занятия в различных кружках, подготовка концертов и потом выступления перед пограничниками во время их отдыха после дозора на границе. Женсоветы устраивали для пограничников праздники. Правда, о службе отец рассказывал мало.

– Но, – подвела итог Любовь Дмитриевна, – прожив на границе, я сохранила о ней очень добрые воспоминания. Пограничники – это самые лучшие ребята, с «железным» характером, чувством долга, верные присяге.

Дочь Дмитрия Степановича поделилась множеством фотографий разного периода службы. Состоялся очень интересный душевный диалог с Любовью Дмитриевной в Совете ветеранов, но в школу, как ни печально, она не попала по состоянию здоровья.

В школе же на встречу к ребятам пришла ветеран педагогического труда, менеджер проекта Фетисова Л. Д., которая рассказала о ветеране-пограничнике Д. С. Балалыкине, его дочери Л. Д. Балалыкиной, которая училась в школе №2 с 7 по 10 классы, была выпускницей 1970 года. Поделилась также впечатлениями о встрече с Любовью Дмитриевной.

Затем Л. Д. Фетисова рассказала о своих воспоминаниях от посещения крепости – пограничного города-героя Бреста, который принял основной удар 22 июня 1941 года, когда немецкие полчища перешли государственную границу. Больше месяца отбивали атаки фашистов пограничники, тем самым нарушив планы Гитлера о молниеносной войне. Крепость пала, но не сдавалась. Слушали ребята рассказ о пограничниках острова Даманский (1968 год), о подвиге пограничников 12 московской заставы на таджикско-афганской границе, о пограничниках на курско-украинской границе в районе Суджи, где вся застава была расстреляна.

Любовь Дмитриевна посоветовала юношам хорошо учиться, быть подготовленным физически, чтобы, когда придет время, быть готовым к защите Родины.

Е. Ю. ЛЫБИНА, советник директора школы по воспитательной работе.

28 ноября 2024 года в 18.00 в ДК им. Гагарина по адресу: пр. Карла Маркса, 62 состоится ежегодный отчет главы администрации города Каменска-Шахтинского А. В. Камоцкого перед населением о результатах своей деятельности и деятельности администрации города за истекший период 2024 года.

Администрацией города Каменска-Шахтинского организована работа колл-центра по приему проблемных вопросов, замечаний и предложений каменчан, которые могут быть рассмотрены в рамках проведения отчета.

Время работы колл-центра: с 20 по 27 ноября 2024 года с 8.00 до 16.00 (перерыв с 12.00 до 13.00, выходные: суббота и воскресенье). Контактный телефон: 8 (86365)7-08-66. Электронная почта: admkam@donland.ru.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

# Работы на набережной обещают завершить до конца года



Министерство ЖКХ Ростовской области сообщило, что работы по благоустройству городской набережной в рамках федерального проекта по созданию комфортной городской среды будут завершены до конца текущего года. Наш корреспондент побывал на объекте, встретился с представителем подрядчика, который рассказал, как сейчас обстоят дела, что уже выполнено, а что еще предстоит сделать.

Как пояснил специалист подрядной организации, в феврале случилось затопление территории сточными, ливневыми и подземными водами, что стало непредвиденным обстоятельством и вынудило подрядчика пересмотреть часть проекта, внести корректировки в документацию. Была проведена экспертиза, которая завершилась в апреле 2024 года, последовало согласование лимитов и подписание допсоглашений. Удорожания проекта не произошло, однако сроки пришлось скорректировать.

Так, было решено заменить основание под плитку, залить её бетоном, а не засыпать песком и щебнем, как планировалось

изначально. Параллельно по поручению губернатора готовилось проектирование дороги по улице Береговой, которая не входит в техзадание проекта, однако без её обустройства набережная будет каждый раз заливаться сточными водами. Чтобы этого избежать, было решено залить бетоном проезжую часть улицы Береговой и внести ряд изменений в проект парковой прибрежной зоны, в частности, сделать дренаж, чтобы вода не выходила на поверхность.

Погодные условия ноября и декабря на ход дальнейшей деятельности не повлияют, заверил подрядчик. Земляные работы уже на финальном этапе, еще через пару недель завершится заливка бетона. Останется укладка плитки, остекление досугового центра, установка стационарной сцены. На днях субподрядная организация приступит к озеленению территории. В данный момент производится устройство покрытий, в частности, на клумбы аллеи, ведущей к набережной, завезен черnozём. Сооружаются ступени для спуска к нижней, прибрежной части, специалисты сооружают водовыпуск для

очистных сооружений с целью искусственно-системного удаления воды из коллекторов, камер и трубопроводов, прокладываются отсыпные дорожки из гранитной крошки.

Готовы для асфальтирования, нанесения резиновой крошки и установки игрового оборудования две детских площадки, также подготовлена основа для монтирования спортивной площадки и зоны воркаута.

Установлены скамейки и урны, полностью готова скейт-площадка, монтируется амфитеатр. Продолжаются работы по установке бордюрных камней, укладке тактильной плитки для незрячих, асфальтирование велодорожек. Ограждение вдоль береговой линии декорируется мраморной плиткой. Мостики выхода к воде будут огорожены и выложены террасной доской.

Отмечается, что набережная в Каменске-Шахтинском готова на 88 процентов. Будем надеяться, что до конца года, как обещано, каменчане смогут сполна оценить всю прогулочную досуговую зону своего любимого места отдыха.

Анна БАБИНЦЕВА.  
Фото автора.

## ЗА МИР!

# Фестиваль «Память сердца» посвятили героям СВО



19 ноября 2024 года в Детской школе искусств имени Я. Д. Минченкова состоялся фестиваль «Память сердца», посвященный героям СВО.

Организаторы – коллективы ДШИ и Детской музыкальной школы – пригласили много гостей: военнослужащих Каменского гарнизона, кадетов казачьего кадетского корпуса, представителей Каменск-Шахтинского благочиния и других, но самыми почетными были, безусловно, наши земляки, участвующие в боевых действиях на территории СВО и находящиеся сейчас в отпуске. Со словами признательности за ратный труд во имя мирного будущего к ним обратились директора ДШИ и ДМШ А. Н. Дикусар и Я. А. Голубева, благочинный Каменск-Шахтинского окру-

га иерей Владислав Касьянов и другие. В подарок от учеников нашим защитникам передали письма и рисунки, в которых дети выразили самые добрые пожелания и горячую поддержку российским воинам (на фото). Также работы юных художников ДШИ, посвященные славе русского оружия, были представлены на тематической выставке.

Обе школы подготовили для гостей песни и инструментальные композиции. В программу фестивального концерта вошли произведения, посвященные Родине, миру на Земле, славе русского оружия и другим ценностям, бережно передаваемым из поколения в поколение.

Ольга ГАЙВОРОНСКАЯ. Фото автора.

ЧИТАТЕЛЬ ВОСХИЩАЕТСЯ

## СПАСИБО ЗА СКАЗОЧНУЮ КРАСОТУ!

Задумайтесь, друзья, на минутку, что сделано лично вами для процветания окружающего нас мира? Именно этот вопрос мысленно я задала себе после посещения парка отдыха «Лога».

Неоднократно мне приходилось слышать рассказы тех, кому посчастливилось полюбоваться красотами в этом удивительном месте. Но вот самой поехать и отдохнуть в этом парке времени у меня не было: работа, каждодневные хлопоты и заботы... И вот я – пенсионер. Ура! Теперь и у меня появилась «драгоценное» свободное время. Быстро принимаю решение и, не раздумывая,

еду в парк Лога!

Народная пословица гласит: «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать». И в правдивости этого выражения я убедилась лично. С первых минут пребывания на территории парка ловлю себя на мысли: «Сон ли это? Или действительно я попала в волшебный мир сказки и люблю наяву его великолепием?» Приходилось мне и раньше видеть красивые места в своей жизни, но вот быть главным персонажем в сказочном мире – точно нет. Поэтому с радостью погружаюсь в волшебную атмосферу царящего здесь праздника и продолжаю свое путешествие по неизведанным дорожкам этого

замечательного парка.

Прежде всего поражает меня архитектура строений. Это и башни, и качели, которые стоят на курьих ножках точь-в-точь как в детских сказках о Бабе-яге, скульптуры лесных зверей, красивые мостики через водоемы с плавающими в них рыбками, беседки для отдыха гостей с мангальными зонами. Удивляют меня и фонтаны, и урны для мусора. Они тоже отличаются оригинальностью и дополняют парк особой «изюминкой». Как же интересно наблюдать за сказочными героями, гуляющими в этом дивном владении. Наряды у них яркие, красивые. Приятно и то, что они охотно соглашаются сделать совместные фото с нами, гостями парка, на фоне неповторимых красот на память. Фотографирую и я с Бабой-ягой для семейного альбома. Малыши не скрывают своего восторга от маленькой лошади пони и с огромной радостью катаются на ней верхом, а бубенчики при этом громко звонят на всю округу: «Посторонись!»

Что я вижу? Да это же русская печь из сказки «По щучьему веленью». Красота, да и только! А вот и «Летняя веранда», а немного подальше – «Тетерев» и «Боярин». Не только оригинальны названия у этих кафе, но и сами блюда оформляются здесь чудесным образом и подаются на стол для гостей с пылу и жару. Готовятся они по особым старинным рецептам и поэтому очень вкусны.

Мне же в парке «Лога» больше по душе водопады, невозможно оторвать взгляд от этой необыкновенной красоты. Присяду-ка я на лавочку под раскидистым деревом в тени и полюбуюсь ими еще хоть немножко. Сколько же выдумки, смекалки и труда вложено мастерами-умельцами при строительстве этих чудо водопадов! Шум сбегавшей вниз воды волнует и радует мое сердце. Сказочная красота!

Сам парк весь утопает в яркой зелени. Здесь вросли в землю и укоренились вековые деревья: огромные, величавые, а рядом растут молодые деревца, они только-только начинают набирать свою силу. Очень много высажено на



Олени детей не боятся.

территории парка экзотических кустарников и цветов. Они радуют посетителей своим ярким цветением, а приятный аромат цветов витает в воздухе и разносится далеко вокруг. Детвору же в парке больше всего привлекают вольеры с животными и птицами. Они толпятся у клеток и не перестают восхищаться ими. Любуюсь и я павлинами. Эти прекрасные птицы гуляют на отведенной им территории по желтому песочку и усердно клюют корм. А вот и красавицы косули. Они непугливы и даже дают возможность гостям парка погладить себя по шелковистой шерстке. С каким же удовольствием они жуют зеленую травку.

Я же поднимаюсь по дорожкам парка все выше и выше в горку. О чудо! Это же настоящие горные бараны! Они скачут по склону высокого холма между камней. Впечатлений от увиденного в парке «Лога» у меня море, а лучше сказать – океан и не только от увиденного, но и услышанного. Я была приятно удивлена, когда до меня долетели негромкие, но приятные моему слуху звуки знакомой мелодии. Прислушалась. Да это же гусли. Как же красиво и мелодично звучат они в этом ска-

зочном месте.

Весной этого года в парке «Лога» на радость детям да и взрослым тоже запущено колесо обозрения. И теперь у отдыхающих появилась возможность полюбоваться красотами парка с высоты птичьего полета. Но особенно красив и сказочен парк в вечернее время суток, когда по всей его территории включается подсветка. Таинственная и загадочная красота! А в завершении этого чудесного путешествия в мир волшебной сказки я любуюсь и восхищаюсь поющим светомузыкальным фонтаном. Диво дивное! Находится парк «Лога» рядом с хутором Старая Станица в Каменском районе Ростовской области. Я хочу выразить от себя лично сердечную благодарность Человеку с большой буквы, Человеку с добрым сердцем – Сергею Кушнарченко. Благодаря его стараниям создана для нас, для наших детей и внуков вся эта удивительная красота на огромном земельном участке, на котором в прошлом размещалась свалка для мусора. Большое спасибо и низкий поклон Вам, Сергей Александрович, за сказочно красивый парк!

Галина Николаевна  
ТКАЧЕНКО.



Колесо обозрения.

Ю МОРЕСКА

## ЗАХОТЕЛ ПРОДАТЬ МАШИНУ? ОБРАЩАЙСЯ – ПОМОГУ!

Муж подал в Интернет объявление – машину нашу продаёт. Сегодня вышел во двор, ковыряется с ней, до блеска доводит. А телефон на тумбочке оставил.

Кешка ползает под машиной, я сижу дома. Тут на тумбочке звонит его телефон. Первый покупатель объявился!

Я взяла трубку сама.

— Привет, — говорит мужик. — Это вы тачку продаёте, девушка?

Я обрадовалась – есть клиент! Главное не продешевить и подать ему товар лицом. В машинах я разбираюсь слабо, но язык у меня подвешен отлично. Кого хочешь уболтаю.

— Да, — говорю. — Я продаю... то есть мы с мужем. Настоятельно рекомендую приобрести наш автомобиль, который скрасит вам существование, наполнит жизнь смыслом и будет с вами двадцать четыре часа в сутки.

— Мне бы уточнить детали, — говорит покупатель. — Сколько лет вашей ласточке? Какого она года выпуска?

Год выпуска нашей машины я не знала, а кричать мужу в окно мне показалось неприличным. Может, год выпуска считают по годовым кольцам грязи? Поэтому я осторожно спросила:

— А какой год вас больше устроит?

— Ну-у-у... — говорит мужик. — Это же очевидно, мадам. Чем новее машина, тем она дороже продаётся.

— Тогда наша – 2021 года выпуска! – быстро сказала я. — А если будете брать – накину до 2022-го.

Будущий покупатель странно хихикнул. — Весёлая вы леди, — говорит. — Какой пробег у вашей тачки? В объявлении не указано.

О пробеге машины я тоже понятия не имела и насторожилась: на чём он хочет

меня поймать?

— А где его смотрят, этот пробег?

— На спидометре, милочка, — сказал мужик. — На спидометре.

— Тогда с ним всё нормально, — произнесла я с облегчением. — Вчера муж как раз крутил что-то на спидометре, потом сказал: «Порядок, Наташка! Как будто и не было этих тысяч пройденных километров!»

Покупатель зашёлся смехом. Вообще он оказался очень смешливым, будто не машину берёт, а пришёл анекдоты послушать.

— Ещё, Наталья, меня интересует, в каких условиях содержалась машина, — говорит он. — Вы её протирали когда-нибудь или только спидометр сматывали? Был ли ей обеспечен достойный уход и обслуживание?

— Здесь к нам не подкупаешься, — обиделась я. — Поверьте на слово: супруг ухаживает за машиной нежнее, чем за мной когда-то ухаживал. Мы тут пристраивали к дому кое-что, и когда он возил на ней с реки гравий...

— Что-что? — переспрашивает этот клоун. — Чего возил на ней ваш муж?

— Гравий, — сказала я. — Обычный речной гравий, мелкий и мокрый. Но после этого Кеша всегда подметал в салоне веничком, вот какой он аккуратный. И говорил: «Другая бы тачка давно развалилась, а наша почти тонну песка с камнями везёт и хоть бы хны!»

Покупатель был восхищён техническими возможностями нашей машины.

— Приятно с вами общаться, Наташа, — говорит. — Вы очень правдивая женщина. Кстати, одно из уязвимых мест автомобиля – арки и пороги. Любопытно, как выглядят днище и пороги у вашей выносливой лайбы?

— С днищем всё окей, — заверила я. — Буквально сейчас муж ползает под брюхом машины, шпаклюет его битумом с монтажной пеной и даже, по-моему, подкачивает гвоздями. И приговаривает: «Вот сокровище кому-то достанется, хе-хе! Но мы будем уже далеко!»

Ответом мне снова был взрыв смеха. По поведению покупателя я поняла, что сделка на мазах. Он говорил со мной всё доброжелательней и ласковей.

— Раз уж мы беседуем начистоту, прекрасная Натали, — говорит. — То какой расход топлива у вашей машинки? Сколько она кушает?

Моя мама всегда говорила, что хороший аппетит – признак здоровья, так что тут я решила не стесняться.

— Аппетит у машинки замечательный, — сказала я. — По словам мужа, она лопает не меньше меня, и если одного из нас срочно не продать, мы скоро пойдём по миру.

Покупатель сказал, что из нас двоих он купил бы меня, поскольку я классная женщина. Мне стало приятно, но я напомнила, что пока мы продаём всё-таки машину, а меня муж оставляет на чёрный день. Вместо НЗ.

— Надеюсь, ваша тачка не попадала в ДТП? — уточнил мужик. — Знаете, некоторые бессовестные продавцы скрывают, что их машина участвовала в аварии, а потом всплывает горькая правда...

— Дэтэпей у нас не было! — с чистой совестью сказала я. — Мой муж ездит крайне осторожно! Правда, имел место досадный факт... как-то в пути у нас случилось внуртеннее ДТП.

— Внутреннее ДТП? Как это понимать?

— Ничего страшного, — успокоила я. — Однажды мама попросила мужа перевезти на заднем сиденье бычка. Во время поездки бычок немного нервничал и нечаянно проломил крышу...

— Крышу?

— А что такого? Войдите в положение бычка, который никогда не видел, как на переднем сиденье перевозят поросёнка...

— Ах, с вами ещё и поросёнок ехал?

— Но он был пристёгнут! — пояснила я. — Нигде не написано, что в машине нельзя перевозить пристёгнутых поросят! Поэтому когда бычок случайно проломил крышу, а поросёнок описался на ходу, муж врезался в отбойник и это спасло гаишника, который успел залезть на деришю...

Покупатель хохотал во весь голос из чувства к нашим приключениям.

— Но машина? — спрашивает. — Машина-то сильно пострадала?

— Как раз и нет! — гордо сказала я. — Тачка у нас зверь, она выдержала всё. Правда, Кеше пришлось потом выкинуть кое-что на свалку – дырявую крышу и кое-какие мелочи... но там же на свалке он нашёл другую крышу, приварил её на пластик и машина опять как новенькая!

\*\*\*

Когда Кешка вернулась в дом, я похвасталась, что практически продала нашу заслуженную тачку. И в общих чертах рассказала, как её разрекламировала.

Кешка повёл себя как дурак. Запаролит от меня телефон и больше не оставляет его на тумбочке. Подумаешь, какой деловой! В общем, если вам нужно продать тачку – обращайтесь, помогу...

Дмитрий СПИРИДОНОВ.

## В АЖНО

## Увеличена выплата контрактникам

**Врио губернатора Ростовской области Ю. Б. Слюсарь увеличил единовременную выплату контрактникам.**

Теперь граждане, которые заключат в период с 15 ноября по 31 декабря 2024 года в контракт с Минобороны России о прохождении военной службы на срок один год и более в резервных формированиях, получат единовременную региональную выплату в размере 1,6 млн рублей. Это относится как к жителям Дона, так и к представителям других регионов или государств, заключившим контракт в пунктах отбора на территории Ростовской области.

Таким образом, с учетом федеральной выплаты контрактники одновременно получают 2 млн рублей (было 1,7).

Также на Дону участники СВО и их семьи получают различные меры социальной поддержки: компенсацию расходов на оплату коммунальных услуг, компенсацию расходов на газификацию, освобождение от уплаты транспортного и земельного налогов и т. д.

Соб. инф.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

## При пожаре погибли двое детей

**В городе Сальске Ростовской области в воскресенье, 17 ноября 2024 года, произошел пожар, унесший две жизни. Как рассказали в региональном ГУ МЧС, погибли мальчики возрастом два и четыре года. В момент возгорания дети находились в доме одни. Пока что причина пожара неизвестна, рассматриваются все версии – от замыкания проводки до детской шалости.**

ОНД и ПР по г. Каменску-Шахтинскому предупреждает: помните, прежде всего, именно вы в ответе за жизнь своего ребенка! Поэтому, уважаемые родители:

- не оставляйте по возможности детей без присмотра;
- контролируйте, чем они занимаются в свободное время;
- чаще напоминайте ребенку об опасности игры с огнем. Нужно стремиться к тому, чтобы ребенок осознал, что спички – не игрушка, а огонь – не забава, чтобы у него сложилось впечатление о пожаре, как о тяжелом бедствии для людей;
- не оставляйте на виду спички, зажигалки;
- научите детей правильно пользоваться бытовыми электроприборами;
- расскажите им, как правильно действовать при экстремальной ситуации, ведь очень часто у ребенка срабатывает пассивно-оборонительная реакция и вместо того, чтобы убежать от огня, дети прячутся, забиваются в угол;

– если ваш ребенок иногда остается дома один, то обязательно напишите на листке бумаги все необходимые телефоны экстренной помощи. Они всегда должны находиться на самом видном месте, и первой строкой должен быть написан телефон: 112, 101. Убедитесь, что ребенок знает свой адрес;

– помните, что если пожар произойдет по причине детской шалости и причинит кому-либо ущерб, то родители несут за это ответственность в установленном законом порядке.

Если же возникла необходимость оставить ребенка на время одного, прежде чем уйти, проверьте, спрятаны ли спички, выключен ли газ и электроприборы, погашен ли огонь в печи. Если вы будете выполнять эти несложные правила, беда минует ваш дом!

**К. С. БАРАНОВА, ведущий специалист-эксперт ОНД и ПР по г. Каменску-Шахтинскому УНД и ПР ГУ МЧС России по Ростовской области.**

## Преступникам помогли мобильные приложения

Неустановленный преступник под предлогом дополнительного заработка при помощи мобильного приложения похитил денежные средства в сумме 210 500 рублей со счета банковской карты, принадлежащей каменчанину М.

**27 октября 2024 года** неустановленный преступник под предлогом инвестиций в акции «Газпрома» посредством мобильного приложения завладел денежными средствами в сумме 600 000 рублей, принадлежащими Т.

## А строить-то собирались?

Каменчанин П. под предлогом покупки строительных материалов для дальнейшего осуществления строительных работ убедил С. передать ему денежные средства на общую сумму более 250 000 рублей.

Неустановленное лицо договорилось с К. 1960 года рождения о производстве строительных работ и убедил передать ему денежные средства в сумме 119 000 рублей, для приобретения строительных материалов. Полученными деньгами мошенник распорядился по своему усмотрению.

**По информации штаба МО МВД России «Каменский».**

## ТРАНСПОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ

## Задержали с наркотическим веществом

**Сотрудниками Ростовского линейного управления МВД России на транспорте при прохождении досмотрового контроля в Главном автовокзале города Ростова – на – Дону выявлен 42-летний житель Республики Калмыкии, которого подозревали в совершении административного правонарушения по статье 6.9 КоАП РФ «Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ».**

В ходе личного досмотра в сумке мужчины обнаружены и изъяты газетные свертки с измельченной

массой растительного происхождения со специфическим запахом и полимерный пакет с маслянистым веществом темно-зеленого цвета. Согласно заключения эксперта, изъятые вещества являются наркотическим средством каннабис (марихуана) более 42 граммов и масло каннабиса (гашишное масло) общей массой более 27 граммов.

По словам злоумышленника, наркотическое средство он собрал в лесополосе, расположенной недалеко от домовладения, высушил и измельчил, для собственного потребления, без цели сбыта.

В отношении подозреваемого следователем Ростовского линейного управления МВД России на транс-

порте возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 228 Уголовного кодекса Российской Федерации «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, совершенные в крупном размере».

Максимальное наказание, предусмотренное санкциями инкриминируемой части статьи, предполагает лишение свободы на срок до пяти лет.

**Пресс-служба УТ МВД России по СКФО.**

## Информационное сообщение о проведении публичных слушаний по проекту решения «О бюджете города Каменск-Шахтинский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»

29 ноября 2024 года в 15.00 в зале заседаний администрации города Каменск-Шахтинского, расположенном по адресу: г. Каменск-Шахтинский, ул. Ленина, 74, состоится публичные слушания по проекту решения Каменск-Шахтинской городской Думы «О бюджете города Каменск-Шахтинский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

С проектом решения можно ознакомиться на официальном сайте финансового управления администрации города Каменск-Шахтинского (<https://finkamensk.donland.ru/documents/projects/362166/>) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Замечания и предложения к проекту решения Каменск-Шахтинской городской Думы «О бюджете города Каменск-Шахтинский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» направляются не позднее 26 ноября 2024 года в письменном или электронном виде председателю городской Думы – главе города Каменск-Шахтинский Ухину Михаилу Геннадьевичу (почтовый адрес: Ростовская область, г. Каменск-Шахтинский, ул. Ленина, 74, кабинет №31; электронная почта: [kamenskparlament@list.ru](mailto:kamenskparlament@list.ru)).

### РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ГОРОД КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ» АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 19.11.2024 г.

№1128

г. Каменск-Шахтинский

## Об утверждении состава комиссии по проведению публичных слушаний о бюджете города Каменск-Шахтинский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

В целях реализации постановления Председателя городской Думы – главы города Каменск-Шахтинский от 18.11.2024 № 63 «О проведении публичных слушаний по проекту решения «О бюджете города Каменск-Шахтинский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», Администрация города Каменск-Шахтинский постановляет:

1. Утвердить состав Комиссии по проведению публичных слушаний по проекту решения о бюджете города Каменск-Шахтинский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (приложение).

2. Первому заместителю главы Администрации города по вопросам экономики, инвестиций и строительства Дронову Е. М., руководителям структурных подразделений Администрации города, отраслевым (функциональным) органов Администрации города по запросам финансового управления Администрации города оказывать содействие в техническом, информационном и организационном сопровождении деятельности комиссии по проведению публичных слушаний по проекту решения о бюджете города Каменск-Шахтинский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, которые состоятся 29 ноября 2024 года в 15.00 в зале заседаний Администрации города.

3. Опубликовать проект решения Каменск-Шахтинской городской Думы «О бюджете города Каменск-Шахтинский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» в периодическом печатном издании и разместить на официальном сайте Финансового управления Администрации города Каменск-Шахтинского Ростовской области: <https://finkamensk.donland.ru/> на главной странице «ПОС – платформа обратной связи».

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Администрации города по вопросам экономики, инвестиций и строительства Дронова Е. М.

**А. В. КАМОЦКИЙ, глава Администрации города Каменск-Шахтинский.**

Приложение  
к постановлению Администрации города  
от 19.11.2024 г. №1128

## СОСТАВ

Комиссии по проведению публичных слушаний по проекту решения «О бюджете города Каменск-Шахтинский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» (далее – Комиссия)

Ухин Михаил Геннадьевич – председатель городской Думы – глава города Каменск-Шахтинский – председатель Комиссии (по согласованию)

Камоцкий Александр Вячеславович  
Дронов Евгений Михайлович – глава Администрации города Каменск-Шахтинский – первый заместитель главы Администрации города по вопросам экономики, инвестиций и строительства – заместитель председателя Комиссии

Толстенко Ольга Николаевна – заместитель начальника управления – начальник бюджетного отдела финансового управления Администрации г. Каменск-Шахтинский – секретарь Комиссии

Члены Комиссии:

Ковалев Александр Сергеевич – заместитель главы Администрации города по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и благоустройства

Дурнев Сергей Владимирович – председатель постоянной комиссии Каменск-Шахтинской городской Думы по бюджету, налогам и собственности (по согласованию)

Клыкова Юлия Анатольевна – заместитель главы администрации города по вопросам взаимодействия с административными органами, казачеством, профилактики правонарушений, экстремизма и терроризма

Шпильков Алексей Викторович – управляющий делами Каменск-Шахтинской городской Думы

Мерецкий Сергей Геннадьевич – заместитель председателя Каменск-Шахтинской городской Думы (по согласованию)

Погребнова Ольга Геннадьевна – заместитель главы Администрации города Каменск-Шахтинский по социальным вопросам

Радченко Татьяна Алексеевна – управляющий делами Администрации города.

|   |   |  |   |   |
|---|---|--|---|---|
| <p><b>Соучредители:</b> Правительство Ростовской области, 344050, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112.</p> <p>Администрация г. Каменск-Шахтинского, 347810, Ростовская область, г. Каменск-Шахтинский, ул. Ленина, 74.</p> <p>ООО «Редакция газеты «Труд».</p> <p>Подписной индекс Б1901-1</p> | <p>Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ61-01406 от 23.04.2020 г., выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области</p> <p><b>Главный редактор</b><br/><b>Ю. А. ТАТАРЕНКО.</b></p> <p>Адрес редакции – издателя: 347810, г. Каменск-Шахтинский Ростовской обл., ул. Ленина, 57</p> <p><b>Телефон редактора: 7-46-03</b></p> | <p>Издатель: ООО «Редакция газеты «Труд»</p> <p>Адрес сайта: <a href="http://www.trud-kamensk.ru">www.trud-kamensk.ru</a></p> <p>E-mail: <a href="mailto:prestrud@rambler.ru">prestrud@rambler.ru</a></p> <p>Адрес типографии:<br/>г. Красный Сулин, ул. Ленина, 9,<br/>ООО «Сулинполиграфсервис»</p> <p>Объем 1 п. л. Тираж 1500</p> <p>Заказ №</p> <p>Номер подписан в печать:<br/>по графику в 16.30,<br/>фактически в 16.00 21.11.2024 г.</p> <p>Дата выхода в свет: 23.11.2024 г.</p> | <p><b>За содержание рекламы ответственность несёт рекламодатель.</b></p> <p>Отдел подписки: 7-47-63.</p> <p><b>ПРИЁМ В РАБОЧИЕ ДНИ</b><br/><b>с 8.30 до 16.30.</b></p> <p>Тел./факс: 7-47-63.</p> <p>Газета основана в сентябре 1930 г.</p> <p><b>Цена свободная.</b></p> |  <p>7 830071 480001 24 039</p> |
|---|---|--|---|---|